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PSC FERENČAK, OPG BODINA I 
HZPSS

Univerzalni silo-kombajn 

U organizaciji Hrvatskog zavoda 
za poljoprivrednu savjetodavnu službu, 
Područnog odjela Koprivničko-križevač-
ke županije i tvrtke «PSC Ferenčak» iz 
Križevaca na obiteljskom gospodarstvu 
Miloša Bodina, u Radeljevu Selu, općina 
Rasinja prikazan je rad univerzalnog silo-
kombajna namijenjenog siliranju kukuru-
zne i suncokretove stabljike, ali i trava, 
žitarica i ostalih krmnih smjesa (npr. kr-
mni grašak+»nosač»). Proizvođač ovog 
univerzalnog silo-kombajna je TINAZ. 
Njegova je posebnost što ga traktor 
može nositi s prednje, stražnje strane, ili 
bočno, pa nema gaženja usjeva prilikom 
početka siliranja na parceli. U preporuci 
za korištenje proizvođač navodi opti-
malno potrebnu snagu traktora 110 KS, 
ističe u svom izvještaju  Tatjana Međimu-
rec, dipl. ing. agr., viši stručni savjetnik 
za ratarstvo HZPSS.

AGROTOK I PP ORAHOVICA

Prezentacija silo kombajna za 
lješnjake

Poljoprivredno poduzeće Oraho-
vica, u posjedu je najveće plantaže lije-
ske u Hrvatskoj, koja se prostire na 230 
ha, što je i bio razlog da tvrtka AGRO-
TOK iz Širokog Polja 25. rujna organizi-
ra prezentaciju strojeva za sakupljanje 
lješnjaka, upravo na orahovačkoj plan-
taži. Predstavljeni su samohodni i vučeni 
kombajn talijanske firme FACMA, koja 
osim opreme za sakupljanje i preradu 
lješnjaka, proizvodi i specijalne malčere 
za održavanje površina na kojima su po-
dignuti nasadi lijeske, izvještava za HZP-
SS, Blaženka Mozer,dipl. ing. agr., viši 
stručni savjetnik za hortikulturu. Pede-

MASLINARSTVO

Strojna berba

Suvremeni strojevi nisu pogodni 
samo za ravničarski teren Ravnih kota-
ra, već ima i takvih koji se bez problema 
mogu upotrijebiti u raštrkanim otočnim 
maslinicima. Uvjet za strojnu berbu ma-
sline je i njena kvalitetna rezidba. Pri ber-
bi gustih maslina, koje se ne režu svaku 
godinu, upotreba stroja ne daje željene 
rezultate. Pozitivna iskustva sa stroj-
nom berbom maslina ima Damir Šangu-
lin iz Biograda na Moru, inače agronom 
po struci. Stroj nije efikasan na manjim 
stablima nego na većima. On ima tele-
skope od oko dva metra koji se može 
razvući i do četiri metra. Isto tako berba 
nije učinkovita ako je krošnja prevelika, 
a nije uređena, prorijeđena, kaže Šangu-
lin i nastavlja: Među najpopularnije «če-
šljeve» za branje masline spadaju pne-
umatski strojevi s motokompresorom i 
strojevi na struju. U normalnim uvjetima 
pneumatskim strojevima s motokom-
presorom može se ubrati u prosjeku od 
400 do 600 kilograma na jedan dan, a 
moguće je čak i do 800 kilograma ma-
slina. Naravno, ispod maslina treba bit 
postavljena adekvatna mreža. Berači 
koje pokreće električna energija manje 
su učinkoviti i s njima se može ubrati 200 
do 300 kilograma dnevno. U novije vri-
jeme su se pojavili akumulatori, baterije 
koje teže tri do četiri kilograma, nose se 
na leđima i omogućavaju šest do osam 
sati rada bez prestanka, kaže Ivo Juras, 
načelnik odjela za mehanizaciju pri Hr-
vatskom zavodu za poljoprivrednu sa-
vjetodavnu službu. (Zadarski list)

setak proizvođača lijeske iz pet slavon-
skih županija, stručne savjetnike HZPSS, 
i druge zainteresirane sudionike prezen-
tacije, pozdravili su vlasnik firme FACMA 
Lorenco Belacioma, Mijo Tokić vlasnik 
tvrtke AGROTOK, uvoznika strojeva, te 
predsjednik Uprave PP Orahovica Du-
šan Alebić.  „ PP Orahovica uz pomoć 
kombajna lješnjak sakuplja unazad pet 
godina, a budući je unazad pet godina u 
Hrvatskoj na privatnim plantažama zasa-
đeno oko 1 000 ha lijeske. Samohodni i 
vučeni kombajn privukli su veliku pozor-
nost proizvođača lijeske, prije svega zato 
jer se cijena vučenog kombajna manjeg 
kapaciteta kreće oko 6 tisuća eura, a ma-
njeg samohodnog kombajna 20-tak tisu-
ća eura. Do sada je u Hrvatskoj kupljen 
jedan samohodni i 4 vučena kombajna. 
Vučeni kombajn, najmanjeg kapaciteta, 
dovoljan je za plantažu površine 5-6 ha, 
a najveći vučeni kombajn zadovoljit će 
potrebe plantaže od 100 ha.
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MOZAIK
FERAVINO ULOŽILO 8,6 

MILIJUNA KUNA U NOVO 
POSTROJENJE

Waslin Bucher u Feričancima

Tvrtka Feravino iz Feričanaca, čla-
nica Nexe grupe, provela je investicijsko 
ulaganje u izgradnju novog podruma za 
kontroliranu fermentaciju crnog vina vri-
jedno ukupno 8,6 milijuna kuna. Novo 
postrojenje proteže se na površini od 
500 metara četvornih, a sadržava odgo-
varajuću suvremenu opremu za kontro-
liranu fermentaciju crnih vina s 6 vinifi-
katora od 350 hl i pripadajući skladišni 
prostor, priopćeno je danas iz Ferovina. 
Primjenom ove tehnologije osigurava se 
ekstrakcija boje u crnim vinima, a cijeli 
proces fermentacije moguće je konti-
nuirano držati pod kontrolom. Rezultat 
nove tehnologije su ekstraktnija vina 
izraženijeg mirisa i arome. Isto tako, 
omogućava se bolje vremensko plani-
ranje berbe. U podrum i postrojenje 
ugrađena je suvremena oprema svjetski 
priznatog francuskog dobavljača u vi-
narskoj industriji Waslin Bucher, čime je, 
kako se navodi, zajamčen visok stupanj 
kvalitete proizvoda, kao i mogućnost 
nadzora procesa prema HACCP sustavu. 

NAKON OSIJEKA I KOPRIVNICE, 
KRIŽEVAČKA TVRTKA ŠIRI 

POSLOVANJE

Ferenčakov novi centar u Gudovcu

PSC Ferenčak d.o.o. iz Križevaca 
otvorio je u Gudovcu kraj Bjelovara, u 
neposrednoj blizini glavnog ulaza na 
Bjelovarski sajam, novi prodajno ser-
visnis centar. Drago Ferenčak na tom 
prostoru obavlja svoju cjelokupnu dje-
latnost, prodaju i servis poljoprivredne 
mehanizacije. Tvrtka se bavi prodajom 
poljoprivrednih strojeva, rezervnih dje-
lova, potrošne robe poznatih i priznatih 
proizvođača. Danas je PSC FerenČak za-
stupnik slijedećih tvrtki: WALTERSCHE-
ID, REGENT, EURO-BAGGING, CALVET, 
BÖCK, TRIOPLAST, TEUFELBERGER, 
BELLOTA, TAGEX, TANCO AUTOWRAP, 
KRONE, JOSKIN, RAUCH

GEOHIT d.o.o.

Tuneli za sijeno

Pravilnim skladištenjem sijena uz 
sačuvanje nutrionističkih kvaliteta posti-
že se i bolji apetit kod goveda i konja, jer 
takovo sijeno ima bolji miris i okus. Tvrt-
ka GEOHIT d.o.o. nudi u svom programu 
moderne tunele Talijanskog proizvođa-
ča Idromeccanica Lucchini koji zadovo-
ljavaju sve uvjete koje struka nameće 
kao imperativ u modernoj proizvodnji. 
Osim svojom kvalitetom odlikuju se i pri-
stupačnom cijenom. U ponudi se nalaze 
dva tipa različitih širina: od 8m i 10m. 
Dužina je proizvoljna i ovisi o potrebama 
i mogućnostima svakog pojedinog proi-
zvođača. 

Galvanizirani stupovi i dugotrajna 
cerada otporna na mehanička oštećenja 
garantiraju da se kvalitetno riješi pro-
blem skladištenja na duži vremenski rok. 
Objekti su montažni i mogu se postavi-
ti u polju ili u blizini štale. Moguće ih je 
po potrebi i preseliti s jedne lokacije na 
drugu. Obzirom na svoju funkcionalnost 
mogu se koristiti i kao spremišta za me-
hanizaciju i razne priključke.

BRODSKI KOMUNALAC

Robotska kosilica

Gradski Komunalac nabavio je za 
nešto manje od 200.000 kuna specijalnu 
robotsku kosilicu namijenjenu kosidbiji 
teških i nepristupačnih terena koja će 
uskoro biti puštena u rad u gradskim 
parkovima. Dizajniran i patentiran u Češ-
koj, a izgrađen u Japanu, akumulatorski 
pogonjena robotska kosilica kojom ope-
rater upravlja uz pomoć joysticka pred-
stavlja vrhunac današnje tehnologije u 
hortikulturi. Toliko smo se izvještili da 
sada ne kosimo samo u ravnoj crti, već 
možemo i crtati po terenu, praviti obrise 
po travi – kaže Franjo Đorđević, jedan od 
trojice posebno izučenih operatera os-
posobljenih za upravljenje samohodnim 
robotom koji svakoga sata pokosi i do 
desetak hektara zatravljenih površina.
Iako se čini kao velika investicija, trošak 
kosidbe i održavanja kvadratnog metra 
parka robotom znatno je jeftiniji nego 
korištenjem kosaca s trimerima, pa će se 
robot, prema izračunima Komunalca u 
samo nekoliko godina sam isplatiti.

PDF 
pretplata

EU Agro info
i Agro tehnika

PDF-izdanje

091/6050-506
091/5106-956
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REPORTAŽA

Iako je jesenski bjelovarski sajam 
poznat po tome što je u pravilu u zna-
ku stočarske proizvodnje ne možemo se 
oteti dojmu da je mehanizacija prevlada-
la. Odnosno traktori, priključci, strojevi 
za pomoć na gospodarstvu, mehanizaci-
ja na stočarskoj farmi, oprema za održa-
vanje i mnogo toga ide u prilog činjenici 
da je na tom najvećem poljoprivrednom 
sajmu u ovom dijelu Europe događaj 
broj jedan. Iako bi možda izgledalo da je 
ona bez nekakvog reda i da je nabacana, 
ona upravo takva treba biti. Jednostav-
no to sve tako mora biti i već godinama 
se točno zna gdje se nalazi pojedini izla-
gač, gdje su oni što podižu objekte, gdje 
se nalazi koja marka traktora, kamo po-
tražiti priključke, a kako doći do prska-
lica. Što izdvojiti .Teško je reći što. No, 
ipak smo veliki dio izlagača posjetili. No, 
kud god se okrenete po sajmu doslovce 
se spotaknete o traktore i upravo zato 

BJELOVARSKI JESENSKI SAJAM ODNOSI SVE VIŠE REKORDA – VEĆ DUŽE I PO BROJU IZLOŽENE 
MEHANIZACIJE

Do sada neviđena traktorska 
konkurencija ne otupljuje kubikaže i 

konjske snage
Kud god se okrenete po sajmu doslovce se spotaknete o traktore i upravo zato ne smijemo zanemariti tu 
činjenicu da je sajam pun traktora. Dileri, zastupnici a i sami proizvođači ne štede ni novce ni vrijeme ne bi 
li u Gudovcu dovezli sve što imaju na umu i prodati hrvatskim poljoprivrednicima. I pokazalo se da svaki 
traktor ima svoga kupca

barem tri traktora od 230 KS, kakvima 
uglavnom raspolažemo, ili 100 malih 
traktora. Riječ je o uštedi jer će quadtrac 
biti u pogonu 24 sata (tri smjene) na na-
ših 1528 hektara raspoložive zemlje. 

lamborgini i tvrtka Agro klas d.o.o. na 
standardnom mjestu ali i s mnogo izloženih 

traktora

Ljubica, domaćica štanda tvrtke Maco agrar d.o.o. pozirala nam je uz voćarsko vinogradarski 
Same traktro – Solaris

ne smijemo zanemariti tu činjenicu da 
je sajam pun traktora. StepCo iz Velike 
Gorice izložili su svoje brandove. Case i 
Steyr. Čak su prodali i ono što smo misli-
li da neće nikome u Hrvatskoj trebati. U 
Poljodar je otišao traktor vrijedan goto-
vo 2,5 milijuna kuna a koji je bio i najveća 
atrakcija gudovačkog sajma. A kad je već 
prvog dana prodan, brojni znatiželjnici 
upitali su se tko je seoski gazda tako du-
boka džepa. Riječ je o štednji – spremno 
je odgovorio medijima dr. sc. Mijo Sabo-
lić, direktor Poljodar tima d.o.o. Daruvar, 
u čijem je vlasništvu završio skupocjeni 
američki quadtrac case IH 535. 

IZNENAĐENJE IZ POLJODAR TIMA

– Prije dvije godine kupili smo prvi 
quadtrac case IH 480, no kako nije ku-
pljen na sajmu, tada se nije dignula ta-
kva prašina. Novi quadtrac zamjenjuje 

Novocommerce i John Deere bio je na već 
nekoliko godina uobičajenom mjestu 
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REPORTAŽA
Novocommerce d.o.o. također na 

standardnom prostoru dobrano je zaze-
lenio prostor sajma. Naravno, John Dee-
re je jednostavno rečeno John Deere. 
Svi ga vole, svi ga traže, a i svi ga vole 
dobro pogledati. Traktor John Deere, 
5625, 5675, 5820, te 6630 i 6330 STD su 
nama najviše privukli pažnju. Na akciji su, 
odlični za naše poljoprivrednike i bez ob-
zira na snagu ostalih nekako oni su jed-
nostavno upali u oko. 4 cilindra, turbo, 
Common Rail, TIER III norma.¸Sve je to 
što vole posjetitelji, ali i potencijalni kup-
ci. Ivo Brzica i prilično velika ekipa goto-
vo da nije imala minute odmora. Iako ga 
godinama nije bilo u nekom značajnijem 
obimu, zadnjih privlači pažnju. I on je ze-
lene boje. Njemački ponos Fendt. Belje 
remont d.o.o. i njegovi Fendtovi bocnuli 
su sve redom. U tijeku je europska akcija 
Fendt 210F vario. I u Bjelovaru su ga isti-
cali. No, ipak oni veliki ratarski zasjenili 
su i ovoga aduta. Ivica Starčević i dečki 
iz ove belomanastirske tvrtke izgleda da 
su i na ovom sajmu imali dobar i zapa-
žen nastup iako ne bi bilo loše kada bi 
se ustalili na jednom stalnom mjestu. 
Novi Common Rail motor sa 4-ventila po 
cilindru, amortizirana prednja osovina 
(a.W.), integrirani hidraulički rezervoar u 
kućištu kvačila (radna hidraulika i hidra-
ulika mjenjača je razdvojena), Vario mje-
njač, odnosno naprijed: 40 km/h/ natrag: 
20 km/h, 40 km/h pri 1700 o/min, a tu je 
i zanimljiva funkcija Turbo kvačila. Cen-
tralni pogon prednje vuče, primjenjuje se 
tijekom kočenja. Imamo još mnogo toga 
kao i primjerice separtno fiksno kočenje 
na kardanskoj osovini. Za istćai je i jedan 
FENDT 300 Vario koji kombinira nisku te-
žinu i kompaktne omjere u području oko 
100 KS s prednošću na jednostupanjski 
mjenjač. 

Rezultat je izvanredna dinamika 
kroz izvanredno nisku težinu od samo 
35,6 kg/KS. 

SNAGE U KONJIMA BRAZDE 
VALJAJU

Poljoopskrba međunarodna trgovi-
na d.o.o. iz Zagreba i njezina Valtra jasna 
su stvar i pravi adut za naše tržište. N i 
T serija Versu modela traktora uključuju 
novi pet stupanjski powershift mjenjač 
dok Direct modeli dolaze sa bezstupanj-
skim mjenjačem. I Versu i Direct su viso-
ko sofisticirani proizvod Valtre. Komplet-
no nova S serija nudi traktore raspona 
snage od 270 ks do maksimalnih 370 ks 
što je novi rekord među traktorima eu-
ropske proizvodnje. Zajedno sa ostalim 
modelima i à la carte sistemom narudžbi 
traktora novi modeli nude kupcima još 
više mogućnosti pri specificiranju ideal-

noga traktora. O Valtrai se mnogo zna, I 
mora se reći da je bilo vidljivo I po posjeti 
kako je ovo zanimljiv traktor.

Zoran Miškulin i Goran Vukelić. 
Radi se o Oro international d.o.o. iz Vr-
bovca i Massey Fergusonu i ove godine 
su imali standardni nastup. Mnoštvo 
traktora, ali i uz to nešto od preostalog 
prodajnom asortimana. No, ipak je trak-
tor njihov brand broj jedan. Tu je dakako 
ispred svih ostalih bio Massey Ferguson 
Dyna VT8690. Traktor godine 2009. Izu-
zetna snaga koja garantira nesmetan 
rad u svim vremenskim uvjetima koji bi 
vas mogli snaći. Interijer kabine i opre-
ma ostavljaju bez daha: klimatizacija, 
zračna sjedala, elektronsko upravljanje 
i izuzetna zvučna izolacija. Datatronic III 
sa video ekranom, Tier III motor sa uo-
bičajenom pregradom i četiri ventila po 
cilindru garantiraju vam nesmetan rad. 
Poboljšani Dyna -VT kontinuirani sustav 
prijenosa. I još mnogo toga o čemu ćemo 
još pisati, ali u narednom brojevima. Cla-
as u Hrvatskoj, je u rukama austrijske 
tvrtke Eibl&Wondrak čije je zastupstvo 
u Đakovu. U Gudovcu je jednostavno vi-
đeno sve trenutno najvažnije. Kombajni, 
silo kombajni , traktori. No, i program 
traktorskih priključaka Rabe je bio zastu-
pljen na ogromnom prostoru. 

Bili smo i u Poljonovi d.o.o. Cilj 
je svakako Deutz fahr. Traktori i kom-

bajni. AGROTRON K 110 je nama bio 
nešto interesantniji od drugih. Deutz 
motor 118 KS, 6 cilindara, 6057 ccm, ZF 
24/8 POWERSHIFT mjenjač, POWER-
SHUTTLE” elektrohidraulički inversor, 
540/540E/1000/1000E okretaja kardan-
skog vratila te ono što je danas neizo-
stavno, klima uređaj u kabini. Naravno, 
ne može ne istaći Deutz fahr kombajne 
koje se proizvode u Hrvatskoj, u Županji. 
I to ne samo dio proizvodnje nego isklju-
čivo se proizvode u Hrvatskoj. 

A gostovali smo i na na štandu 
Messis i Marijana Kalanja koji nam je 
predstavio i značajnu kolekciju opreme 
za voćarstvo i vinogradarstvo. Ova tvrt-
ka prodaje i Same traktore. Kao i Maco 
agrar iz Đakova. Na štandu kod Ante 
Bage u Maco agraru zatekli smo ogro-
mnu količinu traktora, a mora se pri-
znati da Same kao nikada do sada ide u 
akciju osvajanja tržišta velikih traktora, 
kao i onih specijaliziranih za voćarstvo 
i vinogradarstvo. Ljubica se slikala kraj 
vinogradarskog traktora, a mi vam pak 
nekako nudimo još jedan. SAME Iron 150 
– DT ima 6 cilindara i zapreminu motora 
od 6075 kubika. Motor DEUTZ sa turbo 
intercoolerom. Motor ima 130 konjskih 
snaga i nominalni broj okretaja od 2300 
u minuti, a maksimalni zakretni moment 
je 590. Hlađenje je vodeno, a kapacitet 
spremnika goriva je čak 370 litara.

McCormak je ipak ostao u Hrvatskoj
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TRGOVINA I ZASTUPSTVO
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Bjelovarski sajam i traktori koji su 
tamo izloženi jednostavno su prirodno 
okruženje tvrtke Ratar d.o.o. iz Osijeka. 
Nema gume koju ne možete pronaći. 
Odnosno nema traktora za koji nećete 
pronaći gumu u toj tvrtki i to bez obzira 
na marku, boju i dob starosti, ali i dubinu 
džepa svakog kupca. 

NOVI TRENDOVI

Siniša Dohnal i Irma Vukojević 
proveli su nas prostorom koji je imao 
Eibl&Wondrak. Claas Jaguar. Tamo smo 
imali i svojevrsni fotosesion. CLAASovi 
silo kombajni su već mnogo puta doka-

Ovim momcima zanimljivo je bilo poigrati se 
mnoštvom guma koje je izložio Ratar d.o.o. iz 
Osijeka, vodeći hrvatski distributer svih vrsta 

traktorskih guma

Tehnostroj prikolice

Claas silo kombajn, i uz to još i Jaguar. Pa ova-
kva djevojka na štandu. Nema tko neće zasta-
ti na prostoru koje je zauzeo Eibl&Wondrak

Poljonova d.o.o. i Deutz fahr

Ivica Starčević i direktor marketinga naših časopisa Ivan Prašnjak, kraj Fendt 210F vario s kojim 
su u maksimalnoj kampanji

zali svoju vrijednost i kvalitetu. Postoji 
Speedstar verzija gdje stroj dostiže br-
zinu na cesti preko 40 km/h. Također 
sadrži sistem za sječkanje i sistem zvan 
CORN CRACKER – najbolje za tu vrstu 
kombajna što se nalazi na tržištu. Sistem 
za sječkanje je direktno spojen na pogon 
radilice motora što mu daje dodatnu 
kvalitetu i bolji učinak rada. To je samo 
dio onoga što možemo pripisati Jagu-
aru. Traktori sa rasponom snage od 56 
do 335 KS je program traktora koji može 
udovoljiti zahtjevima svakog kupca. Ipak 
osjeti se da je adut trentuno Axos. Zahva-
ljujući malom, odnosno niskom visinom 
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Finsku Valtru u Hrvatskoj prodaje Poljoop-
skrba međunarodna trgovina d.o.o. Josipa 
je jedna od onih koja je zadužena i za njezin 

proboj u Hrvatskoj

Bjelovarska prima sa svojim programom ma-
lih voćarskih i vinogradarskih traktora

može se koristiti u gospodarskim zgra-
dama s niskim stropovima i ulazima. Ima 
mali radijus okretanja. Iznosi 4,3 metra i 
izuzetno je okretan na malom prostoru. 
No, sve to što je učinjeno na dimenzija-
ma radi okretnosti, nije ni malo smanji-
lo komfor, te produktivnost u ostalim 
radovima. On se upravo zato što je naj-
više angažiran uz farmu najviše i kupuje 
potpuno integrirani prednji utovarivač. 
Odlično dizajniran utovarivač s moguć-
nošću lagane montaže omogućuje da 

vozač može sve sam raditi. Kabina je do-
slovce prostrana i ugodna za rad. Motor 
ima konstantu snagu i od 300 okretaja 
u minuti, a kod okretnog momenta i da-
lje radi, što bi se reklo, moćno i u svakoj 
brzini. Ideja kojom su se vodili inženjeri 
Claasa je svakako jednostavan i stabilan 
s izuzetno dugim međuosovinskim raz-
makom kotača. 

Tekst: Damir RUKOVANJSKI
Snimci: D. RUKOVANJSKI, I. PRAŠ-

NJAK, B. KLEIBER

Ovaj Case i brojni drugi, uz Steyr sve su traženija roba kod naših poljoprivrednika a koju nudi 
StepCo iz Nove Gorice

Massey Ferguson Dyna VT 8690, traktor 
godine 2009.
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Belje remont je tu bio i sa svojim 
gurmama koje prodaje, i Tehnostroj pri-
kolicama, ali i Lemken priključcima. Kada 
smo već kod priključaka ne možemo za-
bići ni prskalice. Ima ih Vogel&noot koje 
prodaje vinkovački Lateran, ima i John 
Deere, i mnogi drugi, ali mi se ovoga 
puta više osvrćemo na one koje proizvo-
di Leško d.o.o., kao i na Hardy koje izu-
zetno uspješno prodaju Zlatko i Željko 
Findri. O svima sve najbolje. Na standar-
dnom mjestu su bili Findrijevi s prskalica-
ma, ali i sve popularnijim Bogballe raz-
bacivačima gnojiva. I Hardy i Bogballe su 
vrhunski danski proizvodi koji već dugo 
rade na hrvatskim oranicama. Normal-
no, izložena samohodna prskalica Alfa 
je bila i najzanimljivija. Kod Leška nam 
je upala u oko vučena prskalica namije-
njena najzahtjevnijim klijentima koji žele 
pouzdan i efikasan proizvod. Ovi modeli 
omogućuju visok stupanj nadogradnje 
elektroničkom opremom koja proces pr-
skanja čini jednostavnijim i učinkovitijim. 
I vinogradarske prskalice zapele su za 
oko brojnim vinarima i voćarima.

U ovom trenutku Lateran d.o.o. 
zastupa na hrvatskom tržištu renomira-
ne proizvođače poljoprivredne mehani-
zacije, kao što su Vogel&Noot Austrija, 
Welger Njemačka, Amazone Njemačka, 
Fliegl Njemačka, Lely Nizozemska, Fau-
cheux Francuska, FerroFlex Mađarska, 
Sipma Poljska, Quivogne Francuska, za-
tim nekoliko slovenskih proizvođača, od 
kojih izdvajamo SIP Šempeter, Tehno-
stroj-Farmtech Ljutomer, Creina Kranj, 
Agromehanika Kranj i INO Brežice. Osim 
stranih, Lateran d.o.o. zastupa na hrvat-
skom tržištu domaće proizvođače OLT 
Osijek i Gramip Dubrava. Pored poljo-
privredne mehanizacije, Lateran d.o.o. 
u svojoj ponudi ima široku paletu dodat-
nog programa za poljoprivredu, kao što 
su strojevi za visokotlačno čišćenje Kär-

cher Njemačka, kardani Cerjak, visoko 
kvalitetne mreže, veziva i folije za balira-
nje, sve vrste rezervnih dijelova za poljo-
privredne strojeve, ulja i maziva. Sve smo 
to zatekli i Gudovcu. No, ne možemo se 
oteti dojmu da je najviše interesa za plu-
gove Vogel&Noot i priključke Amazone. 
Svi AMAZONE proizvodi proizvode se u 
velikim količinama što kupcu osigurava 
visoku kvalitetu stroja za njegov novac. 
Pogoni tvornice AMAZONE su opremlje-
ni s najmodernijom tehnologijom. AMA-
ZONE je u svojim proizvodnim pogonima 
u stanju proizvesti skoro sve komponen-
te, od hidrauličnog cilindra preko obra-
de plastičnih masa do montaže pogona, 
koje su potrebne za pojedinačne pro-
izvode. Takvim načinom proizvodnog 
cikulusa dobiva se kvaliteta proizvoda. 
A u taj respektabilni program pripadaju 
Raspodjeljivači umjetnog gnojiva, sija-
čice, oprema za obradu tla i prskalice. 

Gostovali smo i na na štandu Messis i 
Marijana Kalanja koji nam je predstavio i 
značajnu kolekciju opreme za voćarstvo 
i vinogradarstvo. Tu su strojevi za pripre-
mu i uređenje tla, za osnovnu i dopunsku 
obradu tla, zatim strojevi za gnojidbu, 
sjetvu, vađenje korijenastih kultura, za 
zaštitu ratarskih i povrtlarskih kultura, 
kao i oprema za spremanje sjena i sjena-
že. Izdvajamo i malčere, male kosilice, 
razni strojevi za primjenu u šumarstvu, 
voćarstvu i vinogradarstvu, ali i doradu 
i skladištenje poljoprivrednih proizvoda. 
Tu je i oprema za stočarstvo i mehanizi-
ranu hranidbu goveda, zatim utovarna 
i transportna sredstva , kardanske oso-
vine i električni pastiri. A izdvajamo i 
brandove Same, Stoll, AFT, Agrex, Agro-
mex, Bellon, Berti, Breviglieri, Caravagi, 
Checchi&Magli, Comer, Dondi, Enoagri-
cola rossi, FCR, Falc, Farmcomp, Ferri, 
Gaspardo, Giaccaglia, Grazioli, Jeantil, 

BJELOVAR – JESEN 2009 – PRIKLJUČNI STROJEVI

Nema grude tla koja se može oduprijeti 
napadu suvremenih strojeva

Nije moguće čak ni nabrojati marke i tipove strojeva izloženih na ovogodišnjem sajmu u Bjelovaru. Obrada 
tla, gnojidba, prskalice, priprema tla…. Nema više tajni u poljoprivredi

Vaderstadt priključni strojevi u Hrvatskoj su također zahvaljujući PMT-u.
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Mega ing. Čakovec,  Petar Colev i njegova 
ekipa  predstavili su malčere, žičano pletivo i 

ova specijalizirana svrdla

I požeški Agronom pojavio se na sajmu s respektabilnim programom strojeva za poljoprivredu

Leško pred svojom vučenom prskalicom Dražen Pratnemera iz Laterana kupci su 
doslovce okupirali, a tražili su se priključci i 

strojevi za obradu tla i sjetvu

Rabe priključni strojevi koje prodaje Eibl&Wondrak

Maschio, Montefiori, Olli, Pegoraro, Pe-
llenc, Pietro Moro, Rabaud, Rinieri, Rota 
Dairon, Selvatici, Simon, Sitnex, Storti, 
Taarup, Tifone, Uni green, Valentini, Wo-
lagri, Zaccaria i Zanon. 

S odgovarajućim priključcima Ra-
pid može obraditi  i sijati sve od najte-
žeg, primjerice glinenog, do laganog 
pješčanog tla. Ovu marku u Hrvatskoj 
predstavlja, prodaje i zastupa PMT iz Za-
greba.. Rapid se dokazao kao stroj koji 
doslovce izaziva precizne sijačice za sje-
tvu kukuruza. Glavna prednost je brža 
sjetva, a kapacitet sjetve je i do dva do 
tri puta veći nego li preciznom sijačicom. 
Najviše je to razlog što se sije pri visokim 
brzinama, a i što u spremnik na Rapidu 
stane vreća od 25 kilograma kukuruza. 
Istovremeno uz sjetvu provodi i inten-
zivnu obradu tla čime se postižu uštede 
pri broju prohoda prije sjetve. To znači 
da se vrijeme i trošak pripreme i sjetve 
hektara kukuruza i suncokreta znatno 
smanji. Sije se i brzinom od 13-14 kilome-
tara na sat. Ističemo i sijačice Monosem 
koje prodaje ista tvrtka. 

Eibl&Wondrak je nastupio i sa 
svojim Rabe priključcima, a builježimo i 
Lemken koji prodaje Belje remont. Ovo 
je samo dio onoga što smo uhvatili. Istini 
za volju, tri dana sajma nije dovoljno da 
se upoznate sa svim priključcima koji su 
tamo bili. 
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Oprema za mužnju je dakako bila 
tu. Ipak je tu i velika izložba stoke, aukcij-
ska prodaja. Gumeks eko iz Ivanić Grada 
u pravilu ima veliki stalni prostor s  ogro-
mnim brojem izložaka. Nema onoga što 
vam treba na farmi a da kod Mirka i Kse-
nije Devčić i njegovih sinova nećete pro-
naći. U posljednje vrijeme naglasak je na 
električnim pastirima. No, nije za zane-
mariti i da uvijek u ponudi ima povoljne 
muzne uređaje. Osječani, braća Šalino-
vić, zastupnici su Milkline. Ta oprema 
dobrano je pritisla ako nije i istisla mno-
go poznatije brandove u ovim krajevima 
kao što su DeLaval i Westfalia. No, to 
je samo za površne poznavatelje. Zasi-
gurno Milkline u svijetu nije ništa manje 
popularan od ova dva branda. No, i oni 
su tu. Na starim mjestima. Zoran Rosić iz 
Westfalije i gospodin Konta iz DeLavala 
imaju svoje adute. Građenje i podizanje 
štala je druga priča. I tu je već godinama 
zanimljivo. Unimont, Schauer, Gumeks 

OPREMA ZA STOČARSTVO U GUDOVCU

Muzilice, hranilice, pojilice…

Najviše je onih koji nude opremu za svinjogojstvo i govedarstvo, kao i onih koji nude cjelovita rješenja  tzv. 
ključ u ruke. Zanimljiva i ponuda domaćih proizvođača

Ovu mladu ženu očito muče električni pastiri. A oni se najbolje i najpovoljnije mogu kupiti u 
Gumeks eko iz Ivanić grada

Muzna oprema Gumeks ekoa

Mill.Co iz Osijeka i njihova Milkline oprema

Obzirom na nagli porast broja farmi sve je 
veća potreba i za ovom opremom

imaju izgrađene čak i neke fragmente 
štala i u njoj su smješteni izložci tijekom 
sajma. Svi oni nude i opremu u stočar-
stvu, odnosno ležišta, zabrane, ograde, 
sisteme za hranjenje, pojenje i slično.
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Gledali smo u radu Same silver 105 
DT. Ovoga puta je to bilo s plugovima 
ER.MO na izuzetno tvrdom terenu koji 
nekoliko godina nije oran. Prvo smo vi-
djeli trobrazdni plug prevrtač. I po teš-
kim uvjetima uspio se boriti. Tu ističemo 
šest cilindrični motor, turbo diesel, EU-
RO-2 motor sa 6000 kubičnih centimeta-
ra. Nominalna snaga mu je 100 konjskih 
snaga a vozač nam je pokazao i kako 
koristi mjenjač 20x20 – SINHROŠATL sa 
super sporim brzinama. Ovaj traktor ima 
elektronsku regulaciju motora, a brzina 
kretanja je 40 km/h i hidrauličku crpku 
protoka 54 litre u minuti. Same Silver 
105 ima spremnik goriva od 150 litara, a 
koristi i hidrostatsko upravljanje volana. 
Nezavisni diskovi su u uljnoj kupci na sva 
četiri kotača s mogućnošću isključivanja 
rada prednjih kočnica. Posjeduje bloka-
du stražnjeg i prednjeg diferencijala sa 
stražnjom poteznicom za kopčanje pri-
kolice C kategorije. Na ovom traktoru 
kabina je zvučno izolirana s odličnom 
ventilacijom, odnosno grijanjem te za-
tamnjenim staklima. Širina je od 2,12 pa 
do 2,62 metra i teži 4320 kg. 

SAME Iron 150 – DT ima također 
6 cilindara i zapreminu motora od 6075 

SAME SILVER 195 I SAME IRON 150 U RADU S PLUGOVIMA ER.MO

Ni okamenjena zemlja ne zaustavlja 
ER.MO

Tvornica ER.MO je patentirala “Lozenge” tip grede. Radi se o unutrašnjem ojačanju grede debljine 10 mili-
metara po cijeloj dužini radi boljeg savladavanja unutrašnjih napora koji se javljaju prilikom oranja

kubika. Motor DEUTZ sa turbo interco-
olerom. Motor ima 130 konjskih snaga 
i nominalni broj okretaja od 2300 u mi-
nuti, a maksimalni zakretni moment je 
590. Hlađenje je vodeno, a kapacitet 
spremnika goriva je čak 370 litara. Ispuš-
ni sistem s cijevi naslonjen je na desnoj 
strani kabine. Mjenjač je POWERSHUT-
TLE, 4 grupe/24x24, odnosno 24 brzine 

naprijed, i 24 nazad. Minimalna brzina 
kretanja je 0,39 km/h, a maksimalna pak 
do 50 kilometara na sat. Broj okretaja 
priključnog vratila 540/540E, odnosno 
1000/1000 E. Iron je maher u svojoj klasi 
i ima hidrostatsku kočnicu s diskovima u 
uljnoj kupci. A hidrostatski je i volan te 
posjeduje prednju blokadu diferencijala. 
A i u stanju je podizati maksimalno snaž-

Iron u radu s ER.MO plugovima

Nošeni trobrazdni prug
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no. Maksimalna težina podizanja je 3200 
kg. Hidraulična pumpa ima protok od 83 
do 120 litara u minuti. I kabina je rađena 
tako da dugotrajni boravak u njoj bude 
ugodan. Zvučno je izolirana, ima dvoja 
vrata, zatamnjena stakla, osam radnih 
reflektora, klimu, grijanje, hlađenje, a tu 
je i analogna instrument ploča s digital-
nim pokazivačem. Sjedalo je pneumat-
sko, amortizirano s mogućnošću pode-
šavanja. Iron je snaga. Težak je preko 5,5 
tona. Mi smo ga gledali u radu s ER.MO 
četverobrazdnim plugom. Doslovce 
se tukao s gotovo betonski tvrdom ze-
mljom koja više od mjesec dana nije vi-
djela kap kiše. 

U proizvodnom programu talijan-
skog proizvođača ER.MO nalaze se vise 
modela plugova. Tu su prije svega re-
verzibilni, odnosno plugovi obrtači. I to 
s mehaničkim i hidrauličkim podešava-
njem širene rada . U ponudi su i nošeni 
plugovi. No, ono što je najvažnije kod 
ER.MO plugova je to će se izrađuju u 
modelima od jednog do šest raonika, u 
“Lakim” i u “teškim” verzijama. Također 
se ugrađuju u više modela dasaka. No, 
ono što je u svijetu znano je tip grede. 
Tvornica ER.MO je patentirala “Lozen-
ge” tip grede. Radi se o unutrašnjem 
ojačanju grede debljine 10 milimetara 
po cijeloj dužini radi boljeg savladava-
nja unutrašnjih napora koji se javljaju 
prilikom oranja. Gospodin Bago, direk-
tor Maco agrara smatra da je u pogledu 
strojeva za obradu tla s proizvodima 
ER.MO dobio pravog igrača za utakmicu 
koja je u Hrvatskoj nemilosrdna. Okupio 
je na parceli uz đakovačku obilaznicu 
mnoštvo poljoprivrednika koji su imali 
priliku ove plugove gledati u doista ek-
stremnim uvjetima. A i Same traktori su 
bili na visini zadatka. 

D. RUKOVANJSKI

Tvornica ER.MO je patentirala “Lozenge” tip grede

Ovim djevojkama sigurno je bilo ugodno u kabini Same Irona 150

Silver 105 u radu kod Đakova
Okupljeni poljoprivrednic razgledaju ER.MO 

plug

PLUGOVI
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Koje su stvarno pred-
nosti ovakvih strojeva koje 
smo vidjeli na prezentaciji na 
poljima Novog agrara d.o.o., 
odnosno osječkog Žita? Ster-
neracker strojevi doslovce su 
nas ostavili oduševljenima. 
Možda zato što imamo i malo 
iskustva s njima i rijetko ih 
viđamo na našim oranicama. 
Najviše nas je dojimio Vibro-
liner, sklapajući vučni stroje 
koji poput prave drobilice 
za cjelogodišnju reduciranu 
obradu njiva od 5 do 25 cm. 
čime zamjenjuje više stroje-

NA HRVATSKO TRŽIŠTE STIGLI SU EuM – STERNERACKER FRONTALNI I VUČNI PROGRAM STROJEVA ZA 
OBRADU TLA U RATARSTVU, VOĆARSTVU I VINOGRADARSTVU

Prednosti reducirane obrade sa 
Sterncrackerom i Vibrolinerom

Najviše nas je dojimio Vibroliner, sklapajući vučni stroje koji poput prave drobilice za cjelogodišnju reduci-
ranu obradu njiva od 5 do 25 cm. čime zamjenjuje više strojeva

va. Opremljen je standardno 
s kotačima naprijed i tri valj-
ka odozada. Naprijed mogu 
biti, uz doplatu, ugrađeni 
valjci, zbog veće stabilnosti 
na uzoranim površinama. U 
70 posto slučajeva nije po-
treban ni plug, ni tanjurača ni 
sjetvospremač. Za ovaj stroj 
je u našim uvjetima i tvrdoći 
zemljišta potrebno 50 – 60 
konjskih snaga na radni me-
tar zahvata. Ovim se stroje-
vima prema riječima ljudi iz 
Vujanović klasa d.o.o. koji ju 
u Hrvatskoj i prodaju, uštedi i 

do 50 posto manje sati nego li 
s klasičnom obradom. Vibroli-
ner može biti fiksni i zahvata 
tri, tri i pol, ili četiri metra. 
No, sklapajući može biti pet ili 
šest metarski. 

Odlučujuće predno-
sti je obrada bez okretanja 
zemlje plugom, a zemlja se 
vibracijski podriva, drobi, mi-

ješa i prorahli, a to biva zbog 
malog odstojanja i velikog 
broja okretaja valjaka, koji se 
međusobno sami čiste. Kod 
obrade strništa i zatravljenih 
površina uz potpuni podrez, 
izbacuje se korijenje na po-
vršinu koje sunce ljeti spali, a 
u rahloj zemlji iznikne korov i 
drugo sjeme već uz vlagu ju-

dr.sc. Marko Josipović, krajnje desno, Ivo Juras, dipl.ing. lijevo s gospo-
dinom Totom gledaju prezentaciju

Ovaj stroj Sterncracker može se gurati ili vući, Po izboruSterncracker XXL
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tarnje rose. Gruba struktura 
na njivi biva na površinu po-
složena, izolirana, te zato ne 
nastaje pokorica. Tlo biva in-
tenzivnim radom valjaka do-
bro prorahljeno i dobro učvr-
šćeno ispod sjetvene razine, 
što pridonosi 100 postotnoj 
klijavosti, a to je zato što se 
valjci mogu lako dubinski po-
dešavati. Radom priključaka 
u frontalnom dijelu zamjenju-
ju se ne uvijek učinkoviti ute-
zi. Korištenjem EuM program 
smanjuje se broj prohoda, 
štede se ljudski resursi, skupo 
gorivo, a također se smanjuje 
uporaba sve više ekološko-
štetnih pesticida. 

kao i sklapajući. To je stabilni 
trogredni gruber za reduci-
ranu obradu zemljmišta od 
5 do 25 cm, kao i za prašenje 
strništa, pripremu sjetve i 
td. Opremljen je dvostrukim 
oprugama na podrivačima i 
pojačanim motikama zvanim 
gusje noge. Tlo se podrezu-
je potpuno te ga intenzivno 
miješa, usitnjva i dobro učvr-
šćuje. 

Gospodina Tota i tvrtku 
Vujanović klas d.o.o. iz Satni-
ce Đakovačke posjetili smo 
i na sajmu u Bjelovaru gdje 
nam je pokazao s čime sve idu 
na hrvatsko tržište. Dio ljudi 
se iznenadio kada je Stern-
cracker bio postavljen ispred 
traktora na prednji hidraulik. 
Može se montirati i na zadnji. 
Hidraulik se može naknadno 
ugraditi u gotovo svaki mo-
derni traktor . Šternkreker bi 
se trebao gurati/vući lako jer 
on na sebi nema neka agre-
sivna radna tijela . To malo 
zemlje što ju razravna i usitni 
ne bi smjenlo oduzeti puno 
snage . Svi zainteresirani za 
obradu tla za sve kategorije 
poljoprivredne proizvodnje 
proizvođača EuM agrotec 
iz Njemačke neka se jave na 
mail: vujanovic-klas@net.hr 
ili na telefon 031/852-203 od-
nosno u samo sjedište firme 
u Satnici Đakovačkoj koja je 
zastupnik EuM-a za Hrvatsku. 

Prezentaciju vodio: Ivo 
JURAS, dipl.ing., a tekst kori-
girao dr.sc. Marko JOSIPOVIĆ

No, to i nije jedini stroj 
koji smo gledali. Sternerac-
ker S su univerzalni valjci, 
prikladni za grubere, veće 
tanjurače, te druge strojeve 
za obradu zemlje. Sternerac-
ker XXL je pak višenamjenski 
stroj za reduciranu obradu 
bez pluga od pet do 17 cm 
dubine, a može biti priključen 
frontalno i vučno u kojem je 
i L kombinacija. Imamo i stroj 
koji je namijenjen laganim 
izvedbama od 1.5, 1.8, zatim 
od dva metra , pa 2,20 i 2,40 
i nosi oznaku XXL. Veoma je 
zanimljiv za vinogradare, vo-
ćare i mala gospodarstva sa 
slabijim traktorima, tj. Već od 

50 do 90 ks. Važno je za ista-
ći kako na obradi padina ne 
ostaju klizišta, jer se tlo dobro 
očvrsti. 

Fronsterncracker LH od 
četiri do šest metara, sklapa-
jući pogodan je za rad u kom-
binaciji sa drljačom ili sjetvo-
spremačem odozada za veće 
površine, dok je stroj Vibrocat 
stabilni niski trogredni gruber 
za obradu strništa i pripremu 
sjetvu, kada na njivi ima više 
organskih otpadaka. Postoji 
2,5 do četiri metarski fiksni Vi-
brocat, a sklapajući može biti 
četiri i šest metarski. 

Vibromix također može 
biti u više veličina, a i fiksni 

Vibroliner je polunoseće oruđe za univerzalnu uporabu, kako obradu strništa, tako i pripremu sjetve bez 
uporabe pluga.Učinak je barem kao kod rada s drljačom, ali s dvostruko većim zahvatom

Ovaj momak s dvije djevojke na bjelovarskom sajmu odlučio se odmo-
riti na Vibrolineru

Sterncracker je višenamjenski frontalni stroj koji se može upotrijebiti 
kao priključno oruđe, odnos kao sjetvospremač, a ona našoj slici je 

verzija XXL koji služi za reduciranu obradu tla bez pluga.
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Plugovi su oruđa koja se koriste 
za osnovnu obradu tla u poljoprivredi. 
Osnovna obrada tla je vrlo bitna za sije-
tvu i sadnju poljoprivrednih kultura. Htio 
bi napomenuti da količina i kvalitet usije-
va dosta ovisi i o kvaliteti obrade tla, jer 
ako se tlo pravilno pripremi poboljšavaju 
se uvjeti za rast i razvoj biljaka, odnosno 
poljoprivrednih usijeva.

Osnovna zadaća koju plug vrši pri 
obradi tla je mješanje horizonata tla. 
Drugim riječima, gornji sloj tla se preba-
cuje u unutrašnjost zemlje a unutarašnji 
sloj tla se dovodi ili izbacuje na površinu 
zemlje. Ovom izmjenom horizonata tla 
omogućava se da hranjiva koja se nalaze 
u tlu dođu na površinu zemlje, ili u blizi-
nu površine zemlje i tako budu dostupni-
ja poljoprivrednim usijevima. Uz ovaj po-
zitivan efekt, ovom obradom postižemo 
bolju prozračnost tla koja pomaže razvo-
ju mikroorganizama u tlu. Naime, mikro-
organizmi su vrlo korisni jer razgrađuju 
hranjive tvari u tlu i na taj način hranjive 
tvari čine lako dostupne biljkama.

Plugove možemo podjeliti na neko-
liko načina pa tako prema načinu agre-
gatiranja na traktor plugovi mogu biti: 
nošeni, vučeni ili kombinacija tih dvaju 
vrsta. Mogu se podjeliti prema broju 
plužnih tijela na jednobrazne, dvobrazne 
i višebrazne. Podjela se može izvršit i na 
plugove ravnjake i plugove obrtnjake.

Ravnjaci nisu pogodni za velike 
površine

Plugovi ravnjaci, bez obzira na broj 
brazda, nisu prikladni za obradu velikih 
površina tla, jer se njima naori nemogu 
pravilno rasporediti, a da ta obrada bude 
ekonomična jer prebacuju zemlju samo 
na jednu stranu. Drugim riječima, kad se 
prođe plugom uzduž oranice, da bi ste 
pravilno rasporedili naore potrebno je 
vratiti se i ponovo zaorati zemlju pored 
prethodno izorane brazde. 

Svi ovi nedostatci se rješavaju plu-

PLUGOVI I VAŽNOST NJIHOVE UPOTREBE U OSNOVNOJ OBRADI TLA

Obrtnjak ili ravnjak?

Obrtnjak, reverzibilni, prevrtač. Sve su to samo riječi. Ali svi dobro znaju zašto im treba baš takav plug. No, 
i ravnjak ima svoju ulogu obradi tla

gom obrtnjakom. Obrtni plug je traktor-
ski priključak koji za jednu brazdu ima 
dva plužna tijela i ova plužna tijela stoje 
nasuprot jedno drugome. Možemo reći, 
da je priključak reverzibilan odnosno 
obrtni. Prilikom oranja kada se izore jed-
na brazda uzduž oranice, plug se obrne 
ili okrene, tj. plugovi se zamjene te se 
nastavi sa oranjem u suprotnom pravcu. 
Ovim postupkom oranja, naori dobijaju 
pravilan raspored i oranica ostaje relativ-
no ravna.

PTO, posavac, ratar i slavonac

Tvrtka OLT d.d. iz Osijeka u svojoj 
širokoj gami proizvoda posjeduje plugo-
ve ravnjake no u ponudi ta tvrtka još po-
sjeduje i plug obrtnjak. Od plugova rav-
njaka izdvojio bi sljedeće plugove: PTO, 
POSAVAC, RATAR i SLAVONAC.

-Plugovi tipa PTO imaju promjenjiv 
ovjes, što omogućava oranje uz samu 
među, ogradu ili drvored. Plug se odli-
kuje spiralnim daskama koje savršeno 
premeću i mrve plasticu i kod relativno 
plitkog oranja. Idealan je izbor za oranje 
pri uzgoju povrtlarskih kultura.

-Plugovi tipa POSAVAC laganije 
su izvedbe, namjenjeni za lakše tipove 
tala. Zahvaljujući poluspiralnom obliku 
dvodjelnih plužnih dasaka i povišenjima, 
uspješno zaoravaju biljnu masu, mrve i 
prevrću plasticu te ostavljaju čisto dno 
brazde.

-Plugovi tipa RATAR namjenjeni su 
za srednje duboka i duboka oranja teš-
kih tala. Odlikuju se izvanredno čvrstom 
konstrukcijom okvira i ovjesa. Jednako 
kao i ostali plugovi mogu biti sa nazu-
bljenim ili valovitim diskosnim crtalima. 

Plugovi tipa SLAVONAC koriste se 
za teže uvjete rada i odlikuje se čvrstom 
konstrukcijom okvira i ovjesnog susta-
va. U radu jednolično slažu brazde, kva-
litetno zaoravaju biljnu masu i iza sebe 
ostavljaju široko i čisto dno brazde za 
sljedeći prohod.

Ove tipove plugova ravnjaka tvrtka 
OLT d.d. iz Osijeka proizvodi sa različitim 
brojem plužnih tijela i različitim širinama 
zahvata.

Od okretnih plugova ili plugova 
obrtnjaka, tvrtka OLT d.d. iz Osijeka pro-
izvodi plug pod imenom FENIX. Ovaj tip 
pluga odlikuje se čvrstom osnovnom ili 
nosećom gredom, stabilno fiksiranim 
zahvatom te jednostavnom regulacijom 
za dovođenje pluga u idealnu spregu sa 
traktorom. Okretnica na plugu, glavna 

ANALIZA
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PRIKOLICE

Vinogradarstvo i voćarstvo su dvije 
posebne grane poljoprivrede koje zahti-
jevaju specifičnu mehanizaciju. Stoga je 
i na tržištu predstavljena traktorska pri-
kolica COLONO 2T. 

Tehničke karakteristike su tro-
strano kipanje, dimenzije utovarnog 
sanduka: 250×150 cm, a visina stranice: 
40 cm (+ 40 cm po potrebi). Ima hidra-
ulične kočnice a prikolica je težine 600-
650 kg što ovisi o visini stranica, dok je 
prohodnost: 33 cm. Ima i mogućnosti za 
rinfuzno otvaranje stranica. Prikolica se 
cijenom od 18.500,00 kn (PDV uključen) 
svrstava među najprivlačnije gledajući 
omjer uloženog i dobivenog.  Ukoliko 
postoji potreba za većim prikolicama, 
tu su modeli COLONO 4T, COLONO 5T i 
COLONO 6T, a važno je također spome-
nuti da su prikolice hrvatske proizvodnje 

 TRAKTORSKA PRIKOLICA COLONO 2T

Hrvatski proizvod odličan izbor za naše 
voćare i vinogradare

Prikolica nosivosti dvije tone namijenjena prvenstveno vinogradarima i voćarima zbog specifičnih tehnič-
kih karakteristika

i prave se se u Međimurju, a donedavno 
su se uvozile iz Turske. Za dodatne in-
formacije o samim prikolicama posjetite 
web stranice www.poljoprivredni-cen-
tar.net ili pak kontaktirajte tvrtku Murski 
poljoprivredni centar d.o.o. iz Murskog 
Središća, kontakt broj 040 543-122

ili noseća greda i nosač plužnih tijela 
su preuzeti od tvrtke RABE, Njemačka, 
što dodatno ukazuje na kvalitet ovoga 
pluga. Ostali dijelovi: plužna tijela, gre-
delj kao i kotač za regulaciju dubine su 
proizvodi tvrtke OLT d.d. iz Osijeka. Po 

želji kupca obrtni plug FENIX može imati 
puna plužna tijela, odnosno plužne da-
ske ali može imati i rešetkasta plužna 
tijela koje proizvodi tvrtka FRANK, tako-
đer iz Njemačke.

Za sve dodatne informacije vezane 

za ovaj stroj, kao i za sve ostale strojeve 
koji se nalaze u širokom asortimanu tvrt-
ke OLT d.d. iz Osijeka, posjetite službenu 
web stranicu tvrtke (www.olt.hr) ili javi-
te se djelatnicima prodaje.

Igor Kovač mag.ing.agr
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PRIKLJUČCI

Novost na hrvatskom tržištu su 
talijanski malčeri DELEKS, radnih zahva-
ta od 105 do 175 cm po izuzetno povolj-
nim cijenama. Svi modeli su dostupni sa 
ili bez hidrauličnog pomaka, a razlike u 
cijeni su vrlo male pa se isplati uzeti naj-
veći model ukoliko imate dovoljno jak 
traktor.  Malčeri Deleks su namijenje-
ni srednje teškim poslovima (3-4 cm), 
a moguće se kombinacije sa čekićima 
(batima) ili pak “Y” noževima koji su po-
godniji za travnate poslove. U ponudi je i 
nagibni model (paralelogram) za kanale 
i slične površine gdje je potreban nagib. 
Deleks ima i reverzibilni model (za pred-
nju hidrauliku) te vrlo zanimljive malče-
re za košnju parkova i sportskih terena 
sa spremnikom zapremnine 520 litara. 
Glavni zastupnik nalazi se u Murskom 
Središću (Međimurje), a informirati se 
možete i na web stranicama www.po-
ljoprivredni-centar.net. Ukoliko se od-
lučite kupiti malčer Deleks, dostava će 
Vam biti besplatna, a rok isporuke je 5-10 
dana (ukoliko model malčera nije dostu-
pan sa skladišta).

NOVA PONUDA MALČERA: DELEKS (ITALIJA)

Talijanski Deleks za 14.600 kuna

Malčeri talijanskog proizvođača Deleks – model zahvata 175 cm sa hidrauličnim pomakom, težine 365 kg 
po maloprodajnoj cijeni od 14.600,00 kuna!

Glavni zastupnik: 
Murski poljoprivredni centar d.o.o., Mursko Središće, 040 543-122
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FINDRI
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Vaš pouzdani partner:

AKCIJA

Eibl & Wondrak d.o.o.
Nikole Tesle Ul. 111
31400 Ðakovo

Gosp. Dohnal 031 821 560-2
Gosp. Vukojević 091 282 15 61
Gosp. Kogler +386/413 400 33

Traktori AXOS – Modeli C i CX
C modeli – klima

zračno sjedalo
sjedalo suvozača
radio
prednji utezi

CX modeli – klima
TWINSHIFT mjenjač 20/20
REVERSHIFT
Kardan 540/540 ECO/1000 o/min
Povišena, komforna kabina sa šiberom
EHR
3 para hidrauličkih izvoda
Zračno sjedalo

AG_Axos_135x170_RZ.indd   1 11.08.2009   16:21:15 Uhr
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NATJECANJA

Ove godine po prvi puta održavalo 
se natjecanje u oranju u dvije kategorije. 
Ravnjaka i plugova premetnjaka.  Natje-
canje se odvijalo na parcelama veličine 
85 x 20 m za plugove ravnjake, tj. 85 x 24 
x 16 m za plugove premetnjake, a zada-
na dubina oranja bila je od 18 do 22 cm. 
Vrijeme otvaranja prve brazde trajalo je 
20 minuta, a vrijeme oranja zadanih par-
cela 2 sata i 40 minuta. Parcele za prob-
no oranje koje se odvijalo dan ranije bile 
su veličine 30 x 30 m.. Natjecanje plugo-
vima premetnjacima, kao kategorija sa 
drukčijim pravilima i načinom oranja u 
odnosu na plugove ravnjake, ove godine 
održavalo se na našem državnom natje-
canju po prvi put, za što je od strane ve-
likog broja natjecatelja iskazan poseban 
interes. Budući da je prihvaćena kandi-
datura Republike Hrvatske za održava-
nje svjetskog natjecanja orača koje će se 
2012. godine održati u Biogradu, i da smo 
prihvatili Svjetski pravilnik za natjecanje 
orača, cilj nam je bio da održavamo na-
tjecanja prema svjetskim kriterijima, tj. 
u obje ove kategorije, istakao je Dario 
Padro, dipl. ing. agr., Tajnik HUONO-a. 
Tajnik Hrvatske udruge za organizaciju 
natjecanja orača izvjestio je i da je čast 
podizanja zastave HUONO-a, pri otvore-
nju na centralnoj bini u središtu Zaboka, 
pripala je Tomislavu Kuhariću, pobjedni-
ku prošlogodišnjeg 6. državnog natje-
canja orača.  Ove godine podbijedio je 
Marijo Spudić iz Karlovačke županije. 
Srugo mjesto je osvojio Božidar Domi-
tran iz Krapinsko-zagorske županije, a a 
nagradu za treću najbolju brazdu  primio 
je Zoran Radiček iz Koprivničko-križe-
vačke županije. U kategoriji plugova pre-
metnjaka pobjednik je Tomislav Kuharić, 
drugi Ivan Spudić iz Karlovačke županije, 
a treće mjesto zauzeo je Dubravko Blaš-
ković iz Vukovarsko-srijemske županije. 
Gledajući ekipno najboljia je Krapinsko-

DRŽAVNO PRVENSTO U ORANJU – ZABOG 2009.

Kuharić i Spudić ponovno najbolji

Kuharić i Spudić, potvrdili svoje pobijede od prošle godine. To znači da će ovogodišnji sudionici svjetskom 
prvenstva na isto natjecanje i slijedeće godine, ali ovoga puta Hrvatsku će predstavljati na Novom 
Zelandu

zagorska županija, a iza nje su Karlovač-
ka na drugom i Bjelovarsko blogorska 
na trećem mjestu. Zanimljivo je i da su 
Prvoplasirani natjecatelji iz obje katego-
rije, Kuharić i Spudić, potvrdili svoje po-
bijede od prošle godine. To znači da će 
ovogodišnji sudionici svjetskom prven-
stva na isto natjecanje i slijedeće godine, 
ali ovoga puta Hrvatsku će predstavlja-
ti na Novom Zelandu. Organizatori su 
istakli zadovoljstvo i odličnim vođenjem 
natjecanja od strane Luke Čuljka i Daria 

čuna. o pooranoj parceli smije se vidjeti 
samo jedan trag traktorskih kotača. Za 
sve ostale tragove (one na ulazu i izlazu) 
ako se kotačima pravi trag na zaoranoj 
parceli ili kod oranja posljednjih brazda 
(završetka oranja) ako nagazi dio braz-
de koje poslije prikrije kazni se ovisno o 
veličini učinjene graške sa 1-10 kaznenih 
bodova. Kolčićima na početku i na kraju 
svake parcele označena je linija - pravac 
oranja prve brazde (slog). Nakon ocje-
njivanja prve brazde nastavlja se (produ-
žava) oranje na slog, koje je ograničeno 
(određeno) sa četiri kruga otvorenih 
brazdi. Slog je tako izoran da je sedam 
ili osam brazdi gledano od lijevog su-
sjeda i osam brazdi na desnoj strani do 
razora. Kad natjecatelj završi oranje na 
slog odmah nastavlja oranje na razor. 
Ako za nastavak oranja na razor mora 
čekati čeka susjeda s desne strane, pri-
javljuje to čuvaru parcele, a čuvar parce-
le obavještava predsjednika komisije za 
oranje, koji će mu odrediti dodatno vri-
jeme. Za otvaranje prvih brazdi vrijeme 
je ograničeno na 20 minuta. Prekorače-
nje ovog vremena kažnjava se za svaku 
započetu minutu prekoračenja jednim 
kaznenim bodom. Nadzor nad ovim vre-
menom provode suci ili čuvar parcele, 
koji o tome obavještava predsjednika 
komisije za oranje. Za parcelu veličine 20 
x 50 metara određuje se 90 minuta za 
oranje. Za svaku započetu prekoračenu 
minutu natjecatelj se kažnjava s 3 kazne-
na boda. Kontrolu obavljaju suci ili čuvar 
parcele i to priopćava predsjedniku ko-
misije za oranje. Za parcelu veličine 100 
x 50 metara određuje se 150 minuta za 
oranje. Hrvatski odbor za natjecanje ora-
ča može ovlastiti središnji žiri da ograniči 
vrijeme oranja, odnosno da ga produlji, 
ali ne dulje od 3 sata. Za svaku započetu 
prekoračenu minutu natjecatelj se ka-
žnjava s 3 kaznena boda

Mario FAZEKAŠ

Slavljenici iz Karlovačke županije sretno su 
pozirali fotoreporterima

Padre te glavnim sucem Ivicom Pripi-
ćem. Bila su tri glavna suca. Pored Prpića 
to su bili još i Siniša Hrgović i Tugomir 
Majdak,. Nagradu je dobio i najmlađi, 
15-godišnji Matija Ferenčak iz Popovače 
i a svoj poklon dobio je i najstariji. To je 
bio 76-godišnji Marko Birkić iz Biograda. 
Suci su imali dosta posla. Iako mnogi ne 
znaju što sve oni rade, mora se istaći da 
je mnogo toga o čemu moraju voditi ra-
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Prema Njemačkoj reviji 
“Dlz agrar magazin”, iz koje 
preuzimamo nekoliko prepo-
ruka, koje iznose stručnjaci za 
motore i proizvođači traktora, 
mogućnosti uštede u potroš-
nji goriva mogu biti značajne. 
U ovom broju pišemo kako na 
potrošnju utječe izbor trakto-
ra i pravilno održavanje.

 Izbor traktora

a) Isti proizvođač, različiti 
modeli odnosno godina proi-
zvodnje 

Po pravilu nove modele 
motora traktora odlikuje ma-
nja potrošnja goriva u odnosu 
na starije. Na osnovu poda-
taka iz OECD testova novija 
generacija traktora ima do 4% 
manju specifičnu potrošnju. 
Primjerice Fendt favorit 716 
vario u usporedbi s Fendtom 
favorit 515 c ili John Deere 
6910 u usporedbi s modelom 
6910.

Mogućnost uštede goriva 
je i do 4%.

b) Različiti proizvođači, 
ista godina proizvodnje

I pored intenzivnog ra-
zvoja, traktori različitih proi-
zvođača, proizvedeni u istoj 

MOGUĆNOSTI UŠTEDE GORIVA KOD TRAKTORA

Nafta ne smije bježati

Kod motora s uključno – isključnim ventilatorima nečistoća potiče učestalije uključivanje ventilatora, koji 
za vlastiti pogon troše obično 8 -9 % snage motora. Ako vrijeme rada ventilatora je upola manje, onda je i 
potrošnja goriva smanjena na 5 %

godini, međusobno uvijek ra-
zlikuju po u potrošnji goriva. I 
vode, kao dokaz navedenom, 
mogu da posluže rezultati iz 
OECD testova. Uspoređenje 
dva traktora iste snage (83 
kW na priključnom vratilu) 
ukazuje na veliku razliku u po-
trošnji goriva. Tako naprimjer 
traktor jednog američkog 
proizvođača ima za 8% veću 
specifičnu potrošnju goriva 
od isto tako snažnog traktora 
drugog proizvođača. I ako ra-
zlika ne izgleda da je velika, ali 
to za prosječnu opterećenost 
(850 sati, 65% maksimalne 

snage) u Njemačkoj godišnje 
iznosi dobrih 1000 eura. Ništa 
čudno što američki proizvo-
đači do prije nekoliko godina 
baš i nisu vodili brigu o ma-
njoj ili većoj potrošnji goriva 
jer cijena dizela u toj zemlji je 
i tri puta niža nego li u Europi. 
No, proboj na tržište Europe, 
posebice Rusije i kod njiho-
vih konstruktora je pobudilo 
želju za manjom potrošnjom 
goriva. Što su na kraju i posti-
gli pa tako danas više i nema 
razlike između europskih i 
američkih proizvođača.

Mogućnost uštede goriva: 
do 5 %.

Pravilno održavanje

Nepravovremena zamje-
na zračnog filtra ukazuje na 
5 % veću potrošnju goriva. Fil-
ter je najbolje mijenjati. Samo 
čišćenje odnosno propuhava-
nje i isplahivanje filtera nije 
dovoljno pouzdana mjera.

Mogućnost uštede goriva: 
do 5 %.

PRIKLJUČCI

Prašina i dijelovi biljne 
mase, koji zapušavaju saće 
hladnjaka, sprječavaju pravil-
no odvođenje topline. Kod 
motora s uključno – isključ-
nim ventilatorima nečistoća 
potiče učestalije uključivanje 
ventilatora, koji za vlastiti po-
gon troše obično 8 -9 % snage 
motora. Ako vrijeme rada ven-
tilatora je upola manje, onda 
je i potrošnja goriva smanje-
na na 5 %. Umazan hladnjak 
utiče na pregrijavanje zraka i 
goriva, što utiče na smanjenje 
snage motora za dodatnih 2 % 
iskorištenosti goriva.

Mogućnost uštede goriva: 
do 7 %.

Ako je zazor ventila ve-
lik, oni se prekasno otvaraju i 
prebrzo zatvaraju, zbog toga 
se prostor za sagorjevanje 
premalo napuni sa zrakom. 
Kod nedovoljnog zazora ven-
tili ne nasjedaju pravilno u 
ležištu zbog čega se ne može 
ostvariti poželjna kompresi-
ja. Istovremeno se povećava 
mogućnost kvara zbog pre-
grijavanja ventila. Loš rad 
ventila prepoznaje se po is-
pušnim plinovima.

Mogućnost uštede goriva: 
do 5%

Kod pokvarenih brizgalj-
ki, gorivo kaplje u prostor za 
sagorjevanje. Zbog neravno-
mjernog i nedovoljno finog 
raspršivanja, gorivo slabije 
sagorjeva, a i taloži se u vidu 
čađi na zidovima. Pored sla-
bije iskorištenosti kraći je i 
životni vijek motora.

Mogućnost uštede gori-
va: do 5 %

C. JUJNOVIĆ
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KALKULACIJE

USLUGE STROJEVA:

Jesenska obrada R.D. 0,45 2.000,00 900,00

Unošenje NPK R.D. 0,23 2.000,00 460,00

Meljava rozge R.D. 0,24 1.440,00 345,60

Proljetna obrada R.D. 0,13 1.440,00 187,20

Kultiviranje 3x R.D. 0,20 1.440,00 288,00

Razbacivanje KAN R.D. 0,15 1.440,00 216,00

Malčiranje 2x R.D. 0,48 1.440,00 691,20

Zaštita 6x R.D. 0,72 1.440,00 1.036,80

Obrada u redu R.D. 0,32 1.440,00 460,80

Zeleni rez R.D. 0,15 1.440,00 216,00

Transport grožđa R.D. 0,60 2.000,00 1.200,00

U K U P N O 6.001,60

RUČNI RADOVI:

Rezidba R.D. 16 180,00 2.880,00

Popravak armature R.D. 1 180,00 180,00

Vezanje lucnjeva R.D. 8 180,00 1.440,00

Plijevljenje R.D. 10 180,00 1.800,00

Umetanje mladica 2x R.D. 4 180,00 720,00

Priprema pesticida R.D. 1 180,00 180,00

Berba grožđa R.D. 22 180,00 3.960,00

U K U P N O 11.160,00

CIJENE RADOVA U VINOGRADU

Usluge strojeva za 1ha šest tisuća kuna

Donosimo neke okvirne cijene rada strojeva u vinogradu, kao procjena vrijednosti ručnih radova. Radi se 
izračunu za 1 hektar vinograda
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NATJECANJA

Slovenci su definitivno položo-
li ispit, a sada smo mi na redu. Biograd 
je domaćin 2012. godine domaćin svjet-
skog prvenstva u oranju. Sljedeće Svjet-
sko natjecanje orača održat će se na No-
vom Zelandu, od 15. do 18. travnja 2010. 
godine, uz slogan Svjetske organizacije 
orača ‘’Pax arva colat’’ (Neka mir kultivi-
ra naša polja). Moravske Toplice su 4. i 5. 
rujna bili doista dobri domaćini 56. Svjet-
sko natjecanje u oranju. Trideset zema-
lja svijeta, 59 natjecatelja, natjecalo se 
u oranju na strništu i travi u dva dana 
natjecanja, No, nije sve bilo ta dva dana. 
Bilo je zanimljivo i promatrati šest dana 
probnog oranja u ovom prekomurskom 
kraju. Našu su zemlju predstavljali Ma-
rijo Spudić – klasični plug iz Karlovačke 
županije i Tomislav Kuharić – plug pre-
metnjak, iz Krapinsko-zagorske župani-
je. Pokazali su zavidno umijeće oranja u 
jakoj svjetskoj konkurenciji osvojivši pri 
tom 24. mjesto u konkurenciji klasičnih 
plugova, odnosno 23. mjesto u kategori-
ji plugova premetnjaka. To je difinitivno 
napredak i dobar uspjeh naših orača na 
ovom natjecanju, rezultat je predanog i 
sistematskog rada djelatnika Hrvatskog 
zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu 
službu, a i Hrvatske udruge za organiza-
ciju natjecanja orača HUONO-a na čelu 
sa dr. sci. Ivanom Katalinićem.  Zanimlji-

MORAVSKE TOPLICE KAO DOMAĆINI SVJETSKOG PRVENSTVA OČARALI NATJECATELJE I PUBLIKU, A 
AUSTRIJI I BELGIJI DONIJELE SLAVU

Slovensko Prekomurje poorali najbolji 
svjetski orači

Svjetske prvake nakon predivnog natjecanja u Sloveniji dobile su Austrija i Belgija. Hrvatski predstavnici 
zadovoljni nastupom. Biograd se priprema za domaćinstvo Svjestskog prvenstva 2012. godine.

vo je pogledati tko je sve pored natjeca-
telja činio našu ekipu. Tu su prije svega  
Tugomir Majdak, član WPO-a:, (MPRRR), 
zatim Luka Čuljak trener, inače iz zagre-
bačke HZPSS,  Dario Padro zamjenik 
suca, HZPSS, grad Zagreb i Ivica Prpić 
sudac, savjetnik iz Požeško-slavonske 
županije. 

Ispred Ministarstva poljoprivrede, 
ribarstva i ruralnog razvoja natjecatelje 
je podržao i savjetnik ministra Ivan Ho-
dalić koji je bio vođa puta jedne od navi-
jačkih skupina.

Od slovenskih dužnosnika ističe-
mo njihova Ministra poljoprivrede, šu-
marstva i hrane Milana Pogačnika koji je 
kazao kako je ovo jedan od najvažnijih 
događaja ove godine u ovoj zemlji. Poo-
ralo se 206 hektara zemljišta. Normalno, 
ne sve za natjecanje. Dio za obuku, a dio 
za natjecanje. “Mi smo svjesni da prven-
stvo daje ogromnu priliku za promociju 
Slovenije, jer očekujemo tisuće posjeti-
telja iz inozemstva. Međutim, malo se 
prevario. Ali u pozitivnom smislu. Bilo je 
oko 30 tisuća posjetitelja. Uvod u Svjet-
sko prvenstvo u Tešanovcu, kako se se 

zove samo mjesto u Moravskim toplica-
ma bilo je državno prvenstvo u kojem 
je pobijedio 25-godišnji Stephen Cigūt 
iz Noršincev u Prekmurju, ispred 31-go-
dišnjeg Igora Pate iz Dolenja. Moramo 
istaći da je na tom natjecanju održana i 
skupština Svjetske oračke organizacije, 
na kojoj je naš Tugomir Majdak, načel-
nik Sektora za upravljanje programima 
ruralnog razvoja EU, odlukom Glavnog 
odbora WPO-a postao potpredsjednik 
Svjetske oračke organizacije, dok je za 
predsjednika izabran William Hood. Pr-
voga dana natjecanja, 4. rujna oralo se 
na strništu, a 5. rujna na zatravljenom 
terenu. Prema pravilima, natjecanje se 
provodilo u dvije kategorije: plugovima 
ravnjacima i plugovima premetnjacima. 
U kategoriji pluga premetnjaka natjecao 
se 31 orač, a Tomislav Kuharić zauzeo 
je 23. mjesto, dok je u kategoriji pluga 
ravnjaka, hrvatski predstavnik Marijo 
Spudić u konkurenciji od 28 natjecatelja 
zauzeo 24. mjesto.

U Toplicama je bilo i izaslanstvo  
Grada Biograda, vođeno gradonačelni-
kom Ivanom Knezom, radi prezentacije 

Slavlje Austrijskog predstavnika nakon 
dobivanja nagrade za svjetskog prvaka u 

konkurenciji ravnjaka

Oranje na strništu
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NATJECANJA

grada  Biograda, ali i Republike Hrvat-
ske. S njim je bio i direktor Turističke 
zajednice  Ivo Eškinja, voditelj biograd-
ske ispostave Zavoda za poljoprivredu i 
savjetodavnu  službu (HZPPS) dipl. inž. 
agr.  Miroslav Andrić te direktorica Poljo-
privrednog dobra  Vrana d.o.o. Mirjana 
Škara i  njen prvi suradnik Milivoj Milat. 
Uz pršut, suhe smokve, bademe, liker 
maraschino, vino polačkog vinara Zlatka 
Kaštelanca te uz štimung klape Canzona 
i tamburaše iz Siska predstavljeni su Bi-
ograd na Moru, Zadarska županija i Hr-
vatska.

Svjetski prvak u oranju s plugom 
ravnjakom je Austrijanac je Verner Eder 
s plugom Kverneland i traktorom Steyr. 
John Tracey iz sjeverne Irske takođr 
s plugom Kverneland, ali s traktorom 
Ford zauzeo je drugo mjesto, dok je 
treće mjesto osvojio u istoj konkuren-

ciji Handy Andersen s plugom Fiskars i 
traktorom Lamborgini iz Danske. Kver-
neland se nalazi i na 4. i 5. mjestu, ali i 
odmah iza i na 7. mjestu ali i svim ostalim 
što znači da se najčešće upravo koristi za 
natjecanje plug ove tvrtke. Kod premet-
njaka prvak je Belgijanac Road Cuyvers, 
također s istom markom pluga, ali i trak-
torom Massey Ferguson.  Drugo mjesto 
osvojio je predstavnik  Škotske s plugom 
Dowseswe. Vozio je traktor marke New 
Holland. S traktorom Massey Ferguson i  
plugom Kverneland treće mjesto zauzeo 
je Liam O’Driscoll iz Irske. Naš je Marko 
Spudić u natjecanju s plugo ravnjakom 
koristio također natjecateljski Kverne-
land i traktor Massey Ferguson. Tomi-
slav je u konkurenciji premetnjaka imao 
Kverneland, ali i Massey Ferguson. 

Za Agrotehniku Croatia izvještava: 
Mario Julio SANCHEZ

Malo su i oni orali

Najviše je publike, naravno, bilo iza Slovenca 
Jože Zvera

Neposredno pred početak natjecanja u oranju 
na zatravljenoj površini. 

Popratni program

Ako netko misli da se sve obavlja iz klimatira-
ne kabine, sad će promijeniti mišljenje

Suci u akciji
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